大な報 2022年11月20日



▲魯青獎香港賽區頒獎禮昨天舉行,開場前全場唱國歌。

大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝

香港大公文匯傳媒集團副董事長、 副總編輯王凱波在頒獎典禮上致歡迎 辭。他引用魯迅於1927年在香港演講 《無聲的中國》中提到的:「只有真的 聲音,才能感動中國的人和世界的人; 必須有了真的聲音,才能和世界的人同 在世界上生活。」王凱波認為這也正契

合了魯青獎的初衷。他勉勵青少年寫出

魯青獎2009年創辦

子、全國政協委員周海嬰生前創辦,從

2009年開始,已成功舉辦十二屆,累

計參賽人次超過1000萬,發掘並培養

賽事於2021年首次設立香港賽

區,旨在發現並培養優秀的香港青少年

文學創作者。魯迅青少年文學獎以「尊

重母語、學習語文、獨立思考、培養韌

性」為宗旨,是全國青少年文學創作評

了一大批優秀的青少年文學創作者。

魯迅青少年文學獎活動由魯迅之

自己的真情實感,用文字記錄下這個時 代和屬於這個時代的香港。

「看到真情實感故事」

香港特區教育局常任秘書長李美嫦 致辭表示,她在同學們參賽文學作品 中,看到了很多真情實感的故事,她認 為閱讀魯迅作品,以及用母語寫作,都 是國民教育的重要部分。

> 魯青獎香港評審委員會主 席、香港作家聯會會長潘耀明 則提到,香港正在籌備建立香 港文學館。未來,魯迅青少年 文學獎可以和香港文學館聯動 舉辦各類文學活動。參加魯迅 青少年文學獎的同學,也可 以參與香港作家聯會的活動。

今屆魯迅青少年文學獎 香港賽區比賽分為作文和書 法兩大類,面向全港中小學 生、青年徵集作文和書法作 品。作文方面,今年共收 到有效作文1044篇,最終 有138名初選通過的青少 年於現場作文參與複賽, 專業評審老師現場評分 後,共有112位參賽者獲 得了寫作獎。而書法方 面,最終有90位參賽者



學校(中學部)舉行,共有112位參賽者獲得了寫作獎。

▲參與魯青獎香港賽區頒獎禮的嘉賓和學生合影

分獲各個獎項。

非華裔學生積極學中文

來自香港教育大學賽馬會小學同學 范卓敏,獲得今屆魯青獎香港賽區寫作 比賽小學組特等獎。她在發言中說道, 參加全國性的大型文學創作活動,「加 深了我們對中華文化的認識,以及促進 了我們與內地的文化交流。通過此次比 賽,我對魯迅先生的作品有了更深的認 識,從中學習到寫作手法和愛國情懷, 獲益良多。|

今次頒獎典禮還頒出了19個最積 極參與學校獎,其中油麻地街坊學校中 文老師盧勇進在代表發言時表示,油麻 地街坊學校的學生全部都是非華裔學 生,但孩子們仍然喜歡中文,願意學習 中文。在現場,非裔和波蘭裔的兩位同 學用流利的中文介紹自己,並表示能夠 參加這次魯青獎的比賽,非常高興。

青獎杏港番品頒獎

【大公報訊】作為慶祝香港特別行政區成立25周年的系列活動之一,第十三

屆魯迅青少年文學獎(魯青獎)香港賽區頒獎禮於昨日(19日)在香港耀中國際

今次比賽由魯迅國際發展中心、魯 迅青少年文學獎香港組委會主辦,香港 優才及專才協會、大公文匯全媒體新聞 中心承辦。



▲魯迅先生長孫、魯迅文化基金會會長 周令飛視頻致辭





表示,比賽之後 對魯迅先生的作 品有了更深刻的 認識。

▲得獎者范卓敏

選活動。

前進行切蛋糕儀式



【大公報訊】記者溫穎芝、徐小惠報

道:TVB 55周年台慶特別節目《傳承·狂

歡55:萬千星輝賀台慶》昨晚於將軍澳電

視城舉行,汪明荃、陳百祥、黎芷珊、鄧

梓峰、陳貝兒、錢嘉樂、麥美恩、林盛

斌、陳庭欣等20人組成龐大司儀陣容,匯

集全台逾300位藝員傾力演出,更有郭富城

壓軸表演勁歌熱舞;11位綜藝監製聯手精

心炮製連串表演節目,節目詼諧鬼馬,包

狂想曲》中揭開序幕,逾百位藝員參與演

出,大家穿梭遊走在電視城的古裝街、民

初街、錄影廠、化妝間及停車場等場景,

通過歌聲與舞蹈向經典劇集及綜藝節目致

敬,亦向多年來默默耕耘的專業資深演員

亞男、陳嘉佳、炎明熹和曾比特合作演出

的《聲生不息福祿壽》,以今年TVB和內地

湖南衛視合作的音樂節目《聲生不息》為

題材,結合福祿壽的鬼馬演出,還原節目

隨後由王祖藍、阮兆祥、李思捷、李

昨晚8點15分,台慶節目在《TVBuddy

▶曾志偉指TVB就像個大家庭

羅萬有,延續經典。

(人工智能)技術令福祿壽重聚。

當中環節《Beauty & the Beat》—— 歷屆港姐參選佳麗展現香港小姐的美麗與 活力。昨晚還舉行了《香港小姐再競選決 賽》,三甲在昨晚誕生,冠軍是2020年港 姐五強的何沛珈、亞軍是李芷晴、季軍是 陳懿德。何沛珈接受訪問時忍不住落淚, 表示終圓了心願,同時可以將這個獎送給 已故的媽咪。她很感謝這兩年幫過她的監 製、同事。

後輩向胡楓致謝催淚

此外, Louis Yan夥拍花旦送上驚心動 魄的魔術表演《魔法舞台HBD》;跨年代 藝員與《中年好聲音》參賽者攜手組成合 唱團唱響台慶;《聲夢傳奇》首屆畢業生 穿梭元宇宙,聯同《愛・回家之開心速 遞》演員獻上《唱遊SITCOM元宇宙》, 向經典處境劇致敬;還有備受關注的短劇 《一封信》等等。

其中一個後輩向前輩包括胡楓(修 哥)、韓馬利及安德尊致敬的環節,相當 感人,當高海寧講述與修哥的故事、如何 被他教導、愛護,不禁淚湧,修哥則流露 一副滿足安慰的表情。這個環節令台下不 少人都眼濕濕,不禁拭淚。

此外,TVB準備了總值近380萬港元的 獎金及獎品,最終現金存款30萬元被麥皓 兒的一隊奪得,由她與江嘉敏、蔡尚晉、 黄一鳴、陳健文五人瓜分。汪明荃抽中價 值28.8萬元的電動車,她說在TVB這麼多年 都和大獎擦身而過,這次抽中大獎很意 外,是好開心的意頭,丈夫羅家英此前都 有想過買電動車。

完騷後,TVB總經理(節目內容營 運)曾志偉接受記者採訪時表示非常開 心,節目氣氛好像一個大家庭,其中一個 由後輩寫信及送花給前輩的節目環節令他 眼濕濕。他又說,作為後輩要多謝前輩的 圖片:大公報記者蔡文豪攝 幫助。



懿(《香 一港 11 亞姐 軍再 李 競 芷 選 晴 決 一冠 軍 季何

馬國明湯洛雯牽手走紅毯

昨晚紅地毯上,眾藝人悉心 打扮,當中包括身穿白色衫的馬 國明與穿着黑色晚裝的湯洛雯情 侶檔手牽手入場,而宋宛穎和黃 嘉雯同樣以紅色露肩晚裝亮相, 二人否認此前的不和傳聞。

近來憑藉劇集《超能使者》 引起話題的陳展鵬表示,自己看 到很多網上的評語,認為觀眾看 得開心最重要。他今年有四部劇 出街,每個角色都用不同的處理 手法;在《超能使者》中,他扮 演精神病人的時候很辛苦,因為 拍攝的時候需要調動很多過去不 好的回憶。

黄智雯與蕭正楠同行紅地

毯。她說自己近來拍劇周身傷, 希望可以跟同劇組的陳山聰、姚 子羚贏大獎以及拍旅遊節目。



▲馬國明(左)與湯洛雯亮相紅 毯。

郭富城率眾向舞蹈員致敬

郭富城(城城)相隔八年再 踏足無綫電視城,為TVB 55周 年台慶擔任表演嘉賓,聯同55位



▲郭富城無意再拍劇。

舞蹈員表演勁歌熱舞。城城表示 自己是第三期舞蹈員訓練班出 身,今次TVB很有心,向舞蹈員 致敬,所以一口答應回來演出, 並說: 「綵排時見到很多以前訓 練班的老師,很開心,亦相約老 師們稍後飲茶敘舊。」

問到會否回來拍劇呢?城城 指暫時未有想法。提到日前有市 民偷拍他,城城指當時與太太及 女兒在食肆晚飯,對方很沒禮 貌,未經同意就拍照:「我說:

『可不可以唔好影到小朋友?』 對方不聽也沒辦法。|對於獲網 民力撐,他笑言:「大家支持自 己就好了,影相不緊要,但不想 影響小朋友。

經典場面,共同詮釋包括《初戀》《失 戀》《水中花》《單車》《Monica》等粵 語金曲。演出結束後,司儀才揭秘參與演 出的王祖藍其實身在內地,通過電腦AI

及前輩致敬。